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PROGRESSAO GEOMETRICA (PG)

1) DEFINICAO : é uma seqiiéncia de nimeros ndo nulos , em que cada termo posterior , a partir do
segundo , é igual ao anterior multiplicado por um nimero fixo chamado de razdo da progressao.

2) REPRESENTACAO de uma PG de “n” termos

(a1|a21a31"'1a-n)
aQ = a = & = ... = a, = q/(razdo)
a1 a as dn-1

Onde n é o numero de termos , a; € o0 primeiro termo , a, € o Ultimo termo , temos :

a, =a;.q"*

3) SOMA DOS TERMOS da PG finita
Sh= a;.(q"-1)
q-1

4) SOMA DOS TERMOS da PG infinita
Sn = a]_
1-q

5) PRODUTO DOS TERMOS

F)=(a.:|_.a.n)n/2

Testes de Vestibulares

01) O décimo termo da PG (1/81, 1/27,1/9,...) 02) Numa PG de 6 termos onde o primei-
ro € 1/8 e arazdo é 4, o ultimo termo vale

a) 3’ a) 2’
b) 3° b) 43
c) 3° c) 2°
d) 3’ d) 4
e) 3 e) 2°
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03) Numa PG o primeiro termo é 1/243 , 0 Ul-  04) O quinto termo de uma PG crescente €
timo é 9 e a razdo vale 3. Calculando o nUme- 162 e o terceiro termo é 18 , 0 primeiro

ro de termos , encontramos : termo e a razdo valem :
a)7 a)le2
b) 8 b)2e3
)9 c)3e4
d) 10 d)d4e5
e) 11 e)5eb6
05) Osvaloresa,b,cnaPG (v/2 ,a,b,c, 06)SeM=4%424%4% .. 4" entioYM
4:2) éigual a
a) 2n +1
b) 2"
C) 2n -1
d) 2n -2
e) 2"
07) Calcule a soma dos 12 primeiros termos ~ 08) Qual o limite da soma da PG (1, 1/3,
daPG(1,2,4,...) 1/9,...)
a) 2
b) 3
c) 32
d) 4
e)5
09) A soma dos infinitos termos da PG 10) Na PG ilimitada decrescente (5 J2 )
(2a+2,(2a+2)/a%, (2a+2)/a*,..) onde Lim - Sy =5, a razdo vale :
a) a* a) /3
b) 28 b) /2
¢) (a - 1)/a? )2 -1
d) (2a%)/(a - 1) d) 1-2
e)a’-1 e) 3 /2

11) Os trés primeiros termos da PG valem :  12) Dadaa PG (1, (\/E +5) 17,..) .

2Xx+1, Vx+11 ed. Arazdovale: O limite da soma de seus termos sera :
a)3

b) 2

C) J3

d) 1

€)2+/3/3
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13) Na pG temos | as + az = 360; 14)(PUCRS-2003)A razéo da PG cuja
Calculea;eq. |ag+as=1080 soma é 0,343434... ¢ :
a) 1/1000
b) 1/100
c) 1/10
d) 10
e) 100
15) A seqiiéncia numérica (a, a% a°, a*, ...) é decrescente; logo, "a" esta no conjunto
a) (-=,-1)
b) (-1,0)
c) (1,+ «)
d) (0,1)
e) {-1,1}

Respostas : 01) b 02)a 03)b 04)b 05)2:2 2 ;4 06)a 07)2'2-1 08)c 09)d 10)d
11)e 12)17(12+ +/2)/ 142 13)a;=4;q=3 14)b 15)b




